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2009届南安三中高二年数学必修5第一章《解三角形》测试卷
班级：           姓名：                座号：                      成绩：

一、选择题(本大题共12小题，每小题5分，共60分)
1．已知△ABC中，a＝4，b＝4
[image: image82.png]7



，∠A＝30°，则∠B等于(    )
　　A．30°

B．30°或150°    C．60°

D．60°或120°
2．在△ABC中，∠A=60°, a=  EQ \r(,6) , b=4, 那么满足条件的△ABC  (      )
A、有 一个解      B、 有两个解      C、 无解        D、不能确定
3．在△ABC中，若
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sin

>

，则
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与
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的大小关系为（    ）

A. 
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     D. 
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、
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的大小关系不能确定

4．已知△ABC中，AB＝6，∠A＝30°，∠B＝120°，则△ABC的面积为(   　)
　　A．9


B．18       　C．9
[image: image11.wmf]3




D．18
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5．在△ABC中，若
[image: image13.wmf]3

a=2bsinA,则B为（     ）

A. 
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　　　　　B. 
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　　　　C. 
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或
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D. 
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p

或
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p


6．在△ABC 中，sinA:sinB:sinC=3:2:4，则cosC的值为（    ）

A．
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  　　      B．－
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 　　       C．
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　          D．－
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7．已知△ABC中，a∶b∶c＝1∶
[image: image24.wmf]3

∶2，则A∶B∶C等于(    )
　　A．1∶2∶3


B．2∶3∶1       C．1∶3∶2


D．3∶1∶2
8. 已知A、B、C是△ABC的三个内角，则在下列各结论中，不正确的为(   　)
　　A．sin2A＝sin2B＋sin2C＋2sinBsinCcos(B＋C)
　　B．sin2B＝sin2A＋sin2C＋2sinAsinCcos(A＋C)
　　C．sin2C＝sin2A＋sin2B-2sinAsinBcosC
　　D．sin2(A＋B)＝sin2A＋sin2B-2sinBsinCcos(A＋B)
9．在△ABC中，AB＝5，BC＝7，AC＝8，则
[image: image25.wmf]BC

AB

×

的值为(      )
　　A．79


B．69          C．5


D．-5
10．在
[image: image26.wmf]ABC

V

中，
[image: image27.wmf]coscoscos

abc

ABC

==

，则
[image: image28.wmf]ABC

V

一定是（     ）
A、直角三角形    B、钝角三角形   C、等腰三角形     D、等边三角形
11．关于x的方程
[image: image29.wmf]22

coscoscos0
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有一个根为1，则△ABC一定是（    ）

A. 等腰三角形
B. 直角三角形
C. 锐角三角形
D. 钝角三角形
12．如果把直角三角形的三边都增加同样的长度，则这个新的三角形的形状为  （    ）
A、锐角三角形 B、直角三角形  C、钝角三角形  D、由增加的长度决定
二、填空题：(本大题共4小题，每小题4分，共16分)
13．设△ABC的外接圆半径为R，且已知AB＝4，∠C＝45°，则R＝________．
14．在△ABC中，若AB＝
[image: image30.wmf]5

，AC＝5，且cosC＝
[image: image31.wmf]10

9

，则BC＝_______．
15．在钝角△ABC中，已知
[image: image32.wmf]1

a

=

，
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b

=

，则最大边
[image: image34.wmf]c

的取值范围是          
16．在△ABC中，若∠B＝30°，AB＝2
[image: image35.wmf]3

，AC＝2，则△ABC的面积是________．
三、解答题：(本大题共7小题，共74分)
17．已知a＝3
[image: image36.wmf]3

，c＝2，B＝150°，求边b的长及S△．
18． (本小题共14分)在
[image: image37.wmf]D

ABC中，设
[image: image38.wmf],
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tan

b

b

c

B

A
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，求A的值。
19．在△ABC中，已知
[image: image39.wmf]2

abc

=+

，
[image: image40.wmf]2

sinsinsin

ABC

=

，试判断△ABC的形状。
20．在锐角三角形中，边a、b是方程x2－2  EQ \r(,3) x+2=0的两根，角A、B满足：
2sin(A+B)－  EQ \r(,3) =0，求角C的度数，边c的长度及△ABC的面积。
21. 在△ABC中，最大角A为最小角C的2倍 ，且三边a、b、c为三个连续整数，
求a、b、c的值. 
[image: image1.wmf]3

22．如图，已知
[image: image41.wmf]O

e

的半径为1，点C在直径AB的延长线上，BC＝1，点P是
[image: image42.wmf]O

e

上半圆上的一个动点，以PC为边作正三角形PCD，且点D

与圆心分别在PC两侧.

（1）若
[image: image43.wmf]POB

q

Ð=

，试将四边形OPDC的面积

y表示成
[image: image44.wmf]q

的函数；

（2）求四边形OPDC面积的最大值.
1—12:D CACCD   ADDDAA
13．2
[image: image45.wmf]2

　       14．4或5        15．
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17．解：b2＝a2＋c2-2accosB＝(3
[image: image49.wmf]3

)2＋22-2·3
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·2·(-
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)＝49．
　　∴　b＝7，
S△＝
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acsinB＝
[image: image53.wmf]2
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×3
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×2×
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18． 解：
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Acb

Bb

-

=

Q

根据正弦定理
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19．解：由正弦定理
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sinsinsin
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得：
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，
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所以由
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sinsinsin
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可得：
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，即：
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。
又已知
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abc

=+

，所以
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，所以
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，即
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，
因而
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。故由
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得：
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，
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。所以
[image: image78.wmf]abc
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，△ABC
为等边三角形。 
20．解：由2sin(A+B)－  EQ \r(,3) =0，得sin(A+B)=  EQ \F(\r(,3),2) ,  ∵△ABC为锐角三角形
   ∴A+B=120°,  C=60°, 又∵a、b是方程x2－2  EQ \r(,3) x+2=0的两根，∴a+b=2  EQ \r(,3) ,
   a·b=2, ∴c2=a2+b2－2a·bcosC=(a+b)2－3ab=12－6=6,   
∴c=  EQ \r(,6) ,  
[image: image79.wmf]1
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2

ABC
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=  EQ \F(1,2) ×2×  EQ \F(\r(,3),2) =  EQ \F(\r(,3),2)  。
21.a＝6，b＝5，c＝4

22. (1)
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